



蜀山区首家人脸识别系统与公安联网小区“出炉”

星报讯(詹伟伟 季云冈 记者 马冰璐) 近日,合肥市五里墩街道居民方明堂感到小区更安全了,因为他所居住的芳香家园小区出入口门禁在去年由刷卡门禁升级为“刷脸”门禁,前不久小区门禁又升级成PLUS版,与公安的移动警务联网,成为蜀山区第一家“智慧社区”系统与公安联网的居民小区。

“芳香家园小区的人脸识别系统联入了我们移动警务智慧社区,及时帮助我们掌握片区的户况信息,现在闲杂人员不能随意进出,偷盗案件也大幅下降。”五里墩派出所副所长王祥武表示,下一步,派出所会将重点人员信息录入系统,和智慧小区系统里的数据进行比对,如果有配对上的数据他们会立即上门核实。

据了解,五里墩街道为了加强平安社区建设,从

2019年3月开始,率先在辖区回迁小区凤凰城一期、芳香家园、聚凤华庭小区试点打造智慧小区,在小区出入口安装人脸识别和车辆识别智能门禁,业主和私家车要想进出全靠“刷脸”。“这种一次性采集信息的手段,对于我们网格管理也大大减负,现在网格员登记住户信息不用再靠人力挨家挨户跑,只要业主办理了人脸识别,马上就能掌握户况信息。”该街道办事处副主任陈有钢说。

据悉,该街道目前共有28个物业服务小区安装了人脸识别系统,达到了物业小区全覆盖,各小区的录入率也均达到了80%。该街道相关负责人表示,下一步将智慧小区系统陆续与公安联网,真正实现“互联网+平安”管理模式。

一句话新闻

第十二个全国防灾减灾日,合肥市骆岗街道石桥社区计生协、工会联合会、安全生产部门开展防灾减灾安全教育活动,学习应急逃生知识,全面提升居民应急能力,努力减轻灾害风险,减少灾害损失,筑牢防灾减灾救灾的人民防线,推进红色领航和美小区建设。

□ 张文君 记者 沈娟娟

防疫筑堡垒 民兵冲在前

星报讯(程本翠 汪婷婷 文/图) 新冠肺炎疫情发生以来,在合肥市包河区人武部的组织下,骆岗街道北斗村民兵营长徐亚东和辖区民兵徐牛浩、王浩参与了南站疫情防控执勤工作。

在南站执勤的两个多月里,北斗村民兵营长徐亚东和辖区民兵徐牛浩、王浩一直坚守在岗位上,积极配合南站防疫工作,为合肥市防疫工作贡献一份力量。今年四月底,他们顺利完成各项任务,分别被包河区人武部评为“先进个人”。在拿到荣誉证书的时候,民兵营长徐亚东激动地说:“我要把这来之不易的证书亲手送到他



们手上!”待拿到证书时,民兵徐牛浩和王浩看着手里的荣誉证书说道:“参加这次疫情防控,是我人生中最值得骄傲的事了,作为一名民兵我感到特别自豪!”

包河苑社区开展活动 向白衣战士表敬意

星报讯(周艳 贺云龙 记者 沈娟娟) 5月12日是国际护士节,为了提升孩子们对护士工作的了解,向疫情期间奋战在一线的白衣战士表示敬意,由合肥市包河苑社区党委主办,包河苑社区妇联、计生协、社会组织联合会、团总支、关工委联合佰家伴好邻好友生活馆开展“圣洁天使,感恩有你”主题活动。

活动开始,社工带孩子们一起了解护士节的来历。原来,护士节是为了纪念近代护理创始人弗洛伦丝·南丁格尔而设立的一个节日,为此弘扬护理工作甘于奉献、大爱无疆的职业精神。

“2020年,疫情来势汹汹,千家万户安守于家时,白衣战士们却冒着风险、顶着寒冷、放下家人坚守一线。面对这场没有硝烟的战争,他们全力以赴践行着初心和使命。”听完社工的讲述,孩子们对医护人员的职业多了一份尊重和敬意。

特殊时期,为致敬白衣天使,小朋友们通过手语舞蹈“听我说谢谢你”、写感恩寄语,祝福她们节日快乐!

开展此次护士节感恩活动,让孩子们对护士工作有了更多的了解,知道护士是一种神圣的职业,也希望通过此次活动致敬战“疫”英雄,传递正能量,把感恩意识深植孩子们的心中,让他们懂得感恩、学会感恩,共建和美社区。

香格里拉社区:防灾减灾进校园进班会

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 今年的5月12日是我国第12个全国防灾减灾日,主题是“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”。为提升辖区居民尤其是青少年的防灾减灾意识和能力,在防灾减灾日即将到来之际,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区团支部,与合肥市香格里拉小学携手开展了一系列“防灾减灾救灾”知识宣讲活动。

活动现场组织全体师生观看地震宣传短视频,视频以动画人物为主角,在吸引孩子们观看的同时,让他们学习到校园、家庭、公共场所的各类安全知识和紧急情况下的应对方法,提升了消防安全知识技能。科学地认

识什么是地震,及地震给人们带来的危害;懂得地震发生后应当采取哪些自救措施等。在团员志愿者的引导下,同学们更能深刻地体会到面对灾难,自己要处危不乱,沉稳面对,积极防灾避险。同时,社区与学校沟通,建议通过班级群推送该地震宣传短片,让家长和孩子在家一起观看,进一步了解安全知识。

“防灾减灾救灾”系列活动的开展,不仅向辖区青少年普及了防灾减灾知识,增强了防灾减灾意识,更提升了辖区广大居民的防范应对灾害的基本技能,扎扎实实地将安全意识落在了辖区学生的心里,进而达到“教育一个学生,影响一个家庭,带动一个社会”的宣传效果。

琥珀街道开展红十字博爱周社区宣传活动

星报讯(潘婷 记者 沈娟娟) 为纪念第73个世界红十字日,广泛弘扬红十字精神,凝聚更多的社会力量参与和支持红十字事业,5月12日上午,在奥林花园社区卫生服务中心,合肥市琥珀街道举办“参与社区疫情防控 红十字‘救’在身边”红十字博爱周社区宣传活动。

活动现场,工作人员为前来咨询的广大群众发放健康急救包,号召大家多学习应急自救知识。现场还邀请了社区卫生服务中心医生,开展免费义诊活动。

“血压监测最佳时间是早上起来的时候,您这高压145,有点高,可能和最近服用的药物有关,建议您明天

上午再过来测测。”徐医生向量过血压的居民解释道。居民热情参与,在整个义诊现场排起了长队。

卫生服务站的医护人员还对无偿献血、遗体和人体器官捐献、造血干细胞捐献工作宣传动员,并进行心肺复苏模拟演练、气道异物梗阻处理演练,指导群众进行心肺复苏操作,提高群众在遇到突发事件时自救互救能力。

通过此次“红十字博爱周”进社区活动的开展,宣传普及了红十字急救基本知识和技能,提升群众防灾避险和自救互救能力,让更多的人参与到红十字运动中。



第109个国际护士节来临之际,合肥市石桥社区计生协携手妇联部门向辖区“白衣护卫”梁悦护士献上一份崇高的敬意,道一声辛苦了!感谢她的逆行,把群众生命安全放在首位;同心坚守,承载重托,守一方安宁,护一方民众。

□ 于露 记者 沈娟娟

骆岗社区开展援鄂护士慰问志愿活动

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为表达对援鄂护士的敬意、传达党和社区对援鄂护士的关爱,感谢她们在疫情中做出的突出贡献,5月11日,在国际护士节来临之际,合肥市骆岗社区计生、妇联、工会、文明办、民政民生等联合组织志愿者来到援鄂护士夏路思家中,送上节日祝福、鲜花和牛奶,并与她和家属进行亲切交流,了解其身体健康状况和家庭生活情况,倾听抗击疫情期间的感人瞬间和她在护理工作路上的点点滴滴。

夏路思是一名80后,也是两个孩子的母亲,母亲已过古稀之年,在全国抗击疫情的关键时刻,她没有丝毫犹豫,主动请缨参加援鄂医疗队。

“我是党员,我先上;我是医者,我须上;我体力

好,我能上;我适应能力强,请选我上。”2月13日,夏路思紧急出征湖北,援助武汉。在泰康同济医院,她与其他队员一道,不惧危险、敢于担当、勇于奉献、兢兢业业,从零开始,边学边做,奋战70余天,坚持到底,是最后一批撤离武汉的医护人员,“这段经历也让我收获很多,是我生命中最宝贵的一段回忆。”

骆岗社区相关负责人说,在护士节来临之际向夏路思等广大援鄂护士送上节日祝福,感谢其在疫情中做的突出贡献,通过入户走访援鄂护士,加强社区与她的联系,了解她的身心健康和家庭状况,及时提供帮助,解决困难。同时,还能弘扬敬业奉献、助人为乐、救死扶伤、舍小家顾大局等精神,营造良好的文明风气,进一步推动辖区精神文明建设。



5月12日,合肥市淝河镇卫乡村安全办联合巾帼志愿者组织开展防震减灾宣传活动。现场发放了宣传单页,志愿者讲解了如何积极应对各类灾害及意外事故的发生,用切实有效的应急救护技能保障人身财产安全,深受群众欢迎。

□ 卫绍春 记者 马冰璐 文/图